

ПОД СТРОГИЙ КОНТРОЛЬ!

Началась зимовка скота. И от того, как мы будем расходовать корма — зависит повышение продуктивности и сохранение поголовья.

О чём говорит прошлогодняя зимовка? Возьмем совхоз «Моховский». На каждой ферме здесь отпускались корма только по рациону и с весу, солому давали в запаренном виде.

— Тому, что мы зимой получали высокие надои, — говорит бригадир животноводства пятой фермы этого совхоза Мария Кузьминична Киселева, — во многом способствовало разумное расходование кормов, особенно запаривание соломы.

Действительно на этой ферме правильно расходовали корма. Возьмем силюс. В большинстве хозяйств суточную норму этого корма раздавали в один раз. По-

этому оставались объедки. А

значение. Засушливое лето не позволило заготовить достаточно норму силюса раздавали трижды, регулярно снаб-

яли силюсом, соломы. Но при хо- ныне в расходовании кор- мов в совхозе «Моховский». Здесь провели инвентаризацию сена, силюса и соломы, составили четкий график расходования фуражей по каждой ферме, назначили фуражиров и, как в прошлую зиму, солому наметили гадавать только в запаренном виде.

В колхозе «Правда» мало заготовлено кормов. Учитывая это, в сельхозартели своевременно подготовили кормозапарники и солому скармливают только в запаренном виде.

В ряде хозяйств до сих пор не подготовлены кормозапарники: нет запасных частей. Однако отдел механизации по трудоемким процессам животноводства отделения «Сельхозтехника» стоит от этого дела в стороне.

Возьмем совхоз «Пермековский». Ни на одной ферме сегодня не запаривают солому. Имеющиеся кормозапарники из-за отсутствия запчастей не работают.

— Нет шлангов и других деталей, — сетуют руководители совхоза.

Все лето об этом говорили в совхозе, а практически ничего не делали.

Ни одного килограмма со-

ломы не должно задаваться в неприготовленном виде! Надо немедленно закончить ремонт кормозапарников, ям, закрепить постоянных людей.

В прошлую зиму в отдельных сорахах и колхозах беспечно относились к силюсу: около скотных дворов его сваливали на снег. В результате этого допускались потери корма. Такой бесхозяйственности должен быть положен конец. Речь идет о том, чтобы силюс складировали в помещениях, берегли при перевозках и раздаче.

Следует обратить серьезное внимание на транспортировку кормов. В прошлую зиму по дорогам колхоза имени Ильича можно было видеть кучи соломы. Между тем в этом хозяйстве было мало заготовлено кормов. В связи с тем, что солома нынче мелкая и при перевозках волокушами ее будет много теряться, надо перевозить этот корм на листах и санях.

В каждом хозяйстве есть возможность до больших снегов вывезти на фуражный двор все корма. Необходимо организовать круглосуточную работу тракторов, закрепить постоянных людей.

Вырези все грубые корма к фермам, расходовать их только по рациону и весу — такова задача тружеников села.

Ленинское знамя

Орган парткома Беловского совхозно-колхозного производственного управления и Беловского районного Совета депутатов трудящихся

Вторник, 12 ноября 1963 г. № 111 | 1-й год изд.

Цена 2 коп.

жались коровы запаренной зяйском отношении к фуражу можно успешно провести соломой.

В этом году расходование кормов приобретает особое значение. Правильно поступают и

По 20 тонн на гектар

Хорошо удобрить поля

Такую задачу поставили перед собой наши механизаторы и свое слово подкрепляют делом. За короткое время под пропашные культуры вывезено уже более 2500 тонн перегноя.

Как мы организовали эту работу? Создали два механизированных звена. Сейчас одно из них работает на первой ферме. В нем заняты три ДТ-54 и 4 «Беларусь», снабженные самоопрокидывающимися тележками с нарощенными бортами и тракторными саниями. Погрузка перегноя производится с помощью тракторного стогомета. Работа организована круглые сутки. Для людей, которые заняты на разгрузке и разравнивании перегноя, доставили тракторный вагончик. В нем всегда

тепло, готовится горячая пища. Другое механизированное звено, объединяющее 15 тракторов, бульдозер и мехлопату, работает на второй ферме. Механизаторы, прибывшие из третьей и четвертой ферм, размещены по квартирам. Им также готовятся обеды.

На пятой ферме тоже действует механизированное звено. Там есть передвижная эстакада. С помощью бульдозера производится загрузка тракторных саней и тележек.

До звеньев довели задание. Например, вторая ферма в течение двух декад должна вывезти на поля 6000 тонн, столько же — третья и 4000 тонн — четвертая. Причем с управляющими фермами договорились, что независимо от того, выполнит или не выполнит

ферма в указанный срок задание, техника и люди будут перебрасываться в другое место. Этим самым руководители заинтересованы в лучшей организации труда людей, чтобы больше вывезти перегноя на поля.

И еще. Весь перегной, который доставляется на поля, проходит через весы, что позволяет избежать прописок.

Думаю, что такой настрой позволит нам не только выполнить, но и перевыполнить план вывозки перегноя. А это — надежная гарантия для получения высокого урожая пропашных и зерновых в будущем году.

В. ДЫБЕНКО,
главный агроном совхоза
«Трудармейский».

Чтобы получить высокий урожай

Обсудив выступление в газете начальников механизированных отрядов второй фермы совхоза «Родина», мы решили, что и у нас есть такие же возможности для организации вывозки перегноя.

В нашем совхозе создано два механизированных отряда, за которыми закреплена следующая техника: два погрузчика РУ-0,6, бульдозеры, 15 тележек и четыре автомашины. Тележки ко всем тракторам «Беларусь» мы изготовили своими силами. У нас есть

полная возможность создать еще один механизированный отряд. Остановка из-за погрузчика, который нам обещала «Сельхозтехника».

Наша расчеты нынче таковы: забуртован перегной полностью в соответствии с планом. При условии, если будет работать 15—20 тракторов с тележками и 4—6

автомашин, мы будем вывозить не менее 350 тонн перегноя ежедневно. Таким образом, есть полная возможность в марте выполнить задание и вывезти на каждый гектар кукурузы по 20 тонн перегноя, а под картофель и овощи по 40.

Сейчас мы организуем вывозку на труднопроезжие и отдаленные поля. За первый день вывезли более 200 тонн. Среди механизаторов, занятых на этой работе, мы организовали соревнование, в каждом отряде договорились установить доски показателей.

Н. СОРОКИН,
директор совхоза
«Салайрский».

„Вы нас сторонкой обойдите...“

Праздник закончился. Большинство тружеников села, отдохнув, с новыми силами приступило к работе. Одни — подвозят корма, другие — вывозят перегной под пропашные, трети — подрабатывают семена.

— А как у вас? — спрашиваем мы секретаря парткома совхоза «Родина» т. Сидорова по телефону.

— Пока еще никак, — слышится ответ.

А это значит: перегной не вывозится, корма тоже, ждут рабочих рук семена.

— Пока еще никак, — повторяет т. Сидоров и просит: — Вы на сегодня нас сторонкой обойдите.

Об этом же хлопочет и работник бухгалтерии колхоза «Кузбасс», председатель группы содействия партийно-государственному контролю т. Зайцев. Здесь приго-

товлено все, чтобы возить перегной. Но и у руководителей хозяйства, и у механизаторов все еще нерабочее настроение.

— Вы нас сторонкой обойдите, — просят руководители этих хозяйств. Обойти немудрено, а вот как быть с трудовой дисциплиной? Этот вопрос, пожалуй, не обойдешь. Он сам напрашивается в повестку дня.

М. ТРОФИМОВ.

НАШИ МАЯКИ

Старейшая доярка пятой фермы совхоза «Моховский» т. Адаева со своим богатым опытом охотно передает молодым дояркам. Не было случая, чтобы она отказалась в чем-либо помочь своим подругам. В этом году Зинаида Евстафьевна дала слово надоить от каждой коровы по 2400 килограммов молока. По 2150 уже надоено.

НА СНИМКЕ:
лучшая доярка совхоза З. Е. Адаева.

Фото Е. Кораблева.



ОЧЕРК

МЕХАНИЗАТОР

Я поведу речь о женщине, которая одной из первых на селе повела трактор по полю и около 33 лет является механизатором.

Пусть наши сегодняшние девушки — старшеклассницы и труженицы совхозно-колхозных сел узнают, что не только Паша Ангелина, но и наши сибирячки были и сейчас являются механизаторами. Пусть узнают и поймут, что право водить наши замечательные машины передает им старшее поколение.

* * *

Жена Петра Максимовича тихонько всхлипывала да в краешках платка собирала слезы. Жалко было расставаться с домом и коровой — да и со всем, что нажито за долгие годы супружеской жизни. Как-то все это трудно укладывалось в голове. Был твой дом, ты в нем и сейчас живешь, но он уже не твой. Рядом на прежнем месте стоит банька, но и она уже не твоя. Была и корова, которую на зорьке ты провожала в стадо. А теперь не к чему идти за ворота. Трудно было разом, в один дух перечеркнуть все вчерашнее и шагнуть в новый неизведанный день. Но Максимовы не привыкли ходить по обочине. Они шли вместе со страной, вместе с народом.

В 1929 году все движимое и недвижимое Максимовы записали в коммуну «Боевик». А ровно через год шестнадцатилетнюю девчонку Сашу коммуна направила на курсы трактористок. Трудно давалась учеба. Но зато в часы практических занятий все было проще и яснее. Полюбила она всей душой механизмы. Готова была часами не отходить от трактора. Вершиной счастья представлялся тот день, когда она, Саша, на тракторе проедет через все село в поле. Следом будут бежать удивленные ребятишки и кто-нибудь обязательно крикнет: «Смотрите, Санька на тракторе!» Мечтала девушка. Ой, как мечтала! А большие мечты обычно становятся действительностью. Ее, шестнадцатилетнюю, не хотели допускать к трактору. Да где там! Со слезами, но своего добилась.

И вот Саша Максимова прокладывает первую борозду в общественном советском хозяйстве. Позади идут, о чем-то разговаривая, деды и мужики. Саша их на-

слушает. Она вся устремилась вперед к дымящемуся горизонту. Закончился трудовой год успешно. Саша получила премию. Так начала свой путь механизатор Александра Петровна Максимова.

Годы были не из легких. Смену работали в поле, потом шли строить свою МТС. Сами долбили камень, возили лес, клали стены и выполняли плотницкие работы. Гудели руки, ныла спина, но Саша не отставала от ребят и девчат, которые были в полтора раза старше ее. Тут уж было не до вечеринок. Лишь бы до койки добраться. Шли годы. Саша научилась душой понимать механизмы. Именно за это ее решили послать на курсы механиков.

Перед началом войны Александра Петровна выехала на свой участок. Шел 1940-й год. На Западе буйствовал фашизм. У наших границ заволакивали небо черные зловещие тучи. И вдруг, словно ураган, налетели вражьи полчища на нашу страну. Большинство мужчин ушло на фронт. На тракторах работали в основном женщины. Александра Петровна и днем и ночью была среди механизаторов. В это время женщин обучали специальности тракториста значительно быстрее, чем в 1930 году. Нужно было спешить. Мужья шли бить врага, а женщины оставались убирать урожай.

Что зря ревешь, Васильевна, — обращалась Александра Петровна к полной пожилой женщине. — Пойдем посмотрим в чем дело.

Шли и начинали крутить рукоятку трактора вдвоем. Потом Александра Петровна уверенно подходила к двигателю и, как доктор, без ошибки устанавливала диагноз.

— Снимай, Васильевна, магнито. Контактики разрегулировались.

Через 15—20 минут трактор, ровно работая, уходил вперед, а Александра Петровна, добродушно улыбаясь, махала ему вслед и спешила к следующей трактористке. Тракторы старые, запчастей не было. Люди старались, но опыт и знания приобретаются с годами. То в одном, то в другом месте останавливались машины. И везде нужно было успеть, каждому оказать помощь, уметь найти выход из любого положения. Тракторов не хватало и на при-

коле держать их было нельзя. И так до конца войны. Александра Петровна каждый день ездила из бригады в бригаду, от трактора к трактору.

Вернувшись мужчины домой. Александра Петровна осталась работать в МТС слесарем по ремонту масляных насосов. Часто выходили из строя корпуса привода насоса. Запчастей таких не было, да и сейчас нет. Александра Петровна предложила растачивать корпуса и ставить в них втулки. Реставрированный привод испытание прошел успешно. Как-то выдали дно у корпуса масляного фильтра болтом. На складе таких деталей не было. Трактор остановился. Слесарь пришла к заведующему мастерской.

— Давайте наварим заплату, — предложила она.

— Будет ли от этого прок? — взорвался заведующий, — отвялится твоя заплатка.

— Вы сначала испытайте. Тогда и оценку будете давать. Испытку не убыток, — требовала Александра Петровна.

— Ну ладно, попробуем, — отмахнулся начальник.

Прошел день, второй, а трактор сиротливо стоял около мастерской. Максимова пошла к главному инженеру. Он распорядился сразу. Теперь из-за этого дефекта тракторы не стоят. А сколько

деньных советов высказала Александра Петровна механизматорам!

Приезжает однажды тракторист Александр Аксенов и прямо к ней с жалобой. У его машины масло перегоняло в фильтр. От перегрузки срывалась резьба, выходила из строя прокладка.

— Надоело ремонтировать, — в заключение развел руками Александр.

Сложного здесь ничего нет, — улыбнулась Александра Петровна, — отверни на полтора оборота клапан редуктора, и все будет работать нормально.

Александра Петровна скоро исполнится пятьдесят, но она и не думает уходить из своего цеха. К ней идут люди за советом. А это значит, она нужный им человек.

— Очень жаль, что в нашей мастерской нет девчат. Хотелось бы им передать свой опыт.

Такова сегодняшняя мечта механизатора Александры Петровны Максимовой.

В. ВАЛЕНТИНОВ.
совхоз «Бачатский».

Ровесник Октября

Шестое ноября. Волнующий праздничный день. Да, этот день для Евгении Папшевой и Владимира Вагнера, Валентины Абрамович и Александра Юдина стал большим праздником, днем рождения их молодых семейств.

На торжественную регистрацию брака собрались друзья, знакомые, родственники. Зал клуба шахты «Сигнал», где проводилось торжество, полон. Больше всех волнуются молодожены. Белая традиционная фата скрывает смущенные лица невест.

Председатель Старо-Пестеревского сельского Совета Александр Осипович Немчинов провозглашает начало регистрации. Моло-

дые поднимаются на сцену. Секретарь сельского исполнкома Надежда Михайловна Рабинок задает молодоженам ряд вопросов и заполняет регистрационные бланки. А потом молодых приглашают за стол, покрытый кумачовой скатертью и уставленный цветами. Валентина Кузьминична Ананьина, секретарь райисполкома, поздравляя молодых с законным браком, говорит:

— В счастливый день родились ваши семьи, на всю жизнь в вашей памяти останется 46-я годовщина Великого Октября. Теперь ваши семьи — ее ровесники. Будьте счастливы и уважайте друг друга. Пусть никакие трудности не помешают вам построить крепкую семью.

Поздравления сыпятся со всех сторон. Шампанским песятся стаканы молодоженов и приглашенных.

— Горько! Горько! — раздаются крики. Смущенные молодые целуются. Анна Гермогеновна Скороделова, преподаватель средней школы, преподносит молодой семье Вагнер сверкающий электрический самовар, вручают подарки и другие.

Полны веселья переливы баяна, они собрали в круг всех присутствующих. Задорные танцы — в центре. Частушки, озорные шутки, смех царят в зале еще долго. Хорошее это напутствие молодым семьям!

З. ТИТОВА.

Агитаторы учатся

Состоялся семинар агитаторов, работающих в животноводстве. Заместитель секретаря парткома Т. И. Карелин рассказал слушателям, как хозяйства района в этом году подготовились к зимовке.

Из-за засушливого лета кормов заготовлено очень мало. На каждую условную голову приходится в день по 3,9 кормовых единиц. Это очень мало. Поэтому работникам животноводства по-хозяйски нужно использовать каждый грамм кормов. Необходимо повсеместно организовать запаривание соломы.

В этой зимовке надо поставить дело таким образом, чтобы ни одна кормовая единица не пропала даром. Здесь нужны и хорошие помещения, и поение животных только теплой водой, экономия концентратов. В свинарниках нужно установить калориферы.

Большая и ответственная работа ложится на агитаторов. Они должны пропагандировать подсosный метод выращивания телят, интенсивный откорм свиней, двухсменную работу дойрок и другие мероприятия.

В заключение агитаторы прослушали лекцию «О международном положении».

А. ЛЕНСУИН.

Когда забывают о качестве

Молочная продукция должна поступать потребителям первосортной. От того, как относятся к этому делу совхозы и колхозы, зависит производство маслозаводом доброкачественной продукции — высших сортов масла, цельного молока, сметаны.

Молоко, поступающее к нам, должно иметь следующую кондицию: кислотность не выше 18—19 градусов, температура не выше 10 градусов, оно должно быть без всяких примесей и загрязнений.

За каждый центнер качественного молока колхозы получают по 12 руб. 20 коп., а совхозы — 10 руб. 30 коп. Если качество отличное, т. е. кислотность 17—18 градусов, то сдатчикам начисляется надбавка 20—50 копеек. А с продукцией повышенной кислотности производится скидка 30—50 коп. с центнера.

За 9 месяцев сдатчики потеряли убыток от брака на сумму 10 656 рублей, а из-за повышенной кислотности — 15 235 рублей, надбавки же получили всего 7910 рублей. В конечном счете убытки составили около 17 900 рублей.

Потери понесли не только совхозы и колхозы. Из-за плохого качества молока маслозавод не выполнил план по качеству за три квартала — выработка масла высших сортов составила лишь 50 процентов. Молоко низкого качества пришлось использовать только на производство творога, вместо того чтобы получать из него высококачественную продукцию.

Большие убытки понес совхоз «Пермяковский» — больше 5 тысяч рублей. В этом хозяйстве не следили за качеством молока, не организовали как следует дозирование: не дезинфицировали вовремя доильные установки хлорной известью, не промывали и не очищали трубопроводы. Только поэтому

молоко нередко сквачивали. Это хозяйство, как и другие, не заготовило в достаточном количестве льда, хотя об этом было много разговоров, поэтому молоко уже в августе поступало к нам без охлаждения.

Совхоз «Родина» и сельхозартель им. 21 партъезда по этой же причине потерпели убыток соответственно 1440 и 2345 рублей. В колхозах «Сибирь», «Россия», в совхозе «Моховский» тоже имеются случаи сдачи недоброкачественной продукции. Только совхоз «Бачатский» всегда сдает молоко хорошего качества, за что получил надбавку 2515 рублей. Здесь животноводы сумели организовать как следует дойку, следили за состоянием доильных установок и своевременно охлаждали продукцию.

Неблагополучно в отдельных хозяйствах и с учетом отправляемого молока. Совхоз «Пермяковский», отправляя молоко, в наладных вес не проставляет, не указывает кислотность и жирность. А ведь такая бесхозяйственность может послужить причиной для хищения при транспортировке. Непонятно, почему к этому делу относятся спокойно группы и посты содействия партийно-советскому и комсомольским проектористам?

Наступил стойловый период. В это время очень важно следить за правильной раздачей и приготовлением кормов, санитарным состоянием помещений, заботиться о том, чтобы доильные аппараты, ведра, полотенца всегда были чистыми. Надо повести решительную борьбу за отличное качество молока в любой период года, а тех, кто этим пренебрегает, строго наказывать.

Г. ХЛОПОТИН,
инженер Беловского
маслозавода.

По следам «Следует

„Остап Бендер из...“

Под таким заголовком в газете за 19 сентября был опубликован фельетон, в котором рассказывалось про махинации председателя ДСО «Урожай» Ф. Наумкина.

Следствием установлено, что факты полностью подтвердились. Ф. Наумкин действительно зани-

мался присвоением денег, составляя фиктивные документы. За злоупотребление служебным положением и разбазаривание государственных средств Наумкин освобожден от занимаемой должности, исключен из членов КПСС. Скорее он предстанет перед судом.



Десятки лет работает на севере Оби этот потомственный сибирский рыбак. Геннадий Кондаков возглавляет один из лучших рыболовецких коллективов в Сургутском районе Ханты-Мансийского национального округа. Его звено добивается отличных показателей. В третьем квартале оно сдало только осетра около пяти тонн, в три с лишним раза больше нормы.

Геннадий Кондаков и его товарищи сдают на приемный пункт сотни килограммов первосортной рыбы сверх задания.

Фото И. Сапожкова.

Хорошо в Моховской столовой

Моховскую столовую начали посещать не многим более месяца, а сколько уже сказано теплых слов в ее адрес — не перечесть. Помещение радует глаз. Светло, чисто. Возле окон живые цветы, установлен репродуктор.

Все сделано для удобства человека. Кухня снабжена новейшим оборудованием.

Добросовестно работает небольшой коллектив столовой. Заведующий Илларион Федорович Мандрик одновременно является и старшим поваром. Он в совершенстве знает кулинарное дело, за его плечами 22 года работы в системе общественного питания. С 10-летним стажем и повар Александра Григорьевна Панина. С любовью к своему делу относятся

кухонные рабочие Л. А. Агеева и Т. В. Микова, они же поддерживают и чистоту в столовой.

Культура чувствуется во всем. До трехсот обедов в день отпускает совхозная столовая. Сюда с охотой идут и домохозяйки и многодетные работницы, 50—60 обедов берут они на дом.

Хочется пожелать коллективу столовой успехов в благородном труде по обслуживанию трудящихся горячим питанием и чтобы всегда было слышно рабочее спасибо.

И. КОРНЕВ,
корреспондент-организатор
местного радиовещания.

ПЕРЕВЫПОЛНЯЕТ ПЛАН

Еще не открыты школьные двери, а продавец буфета при Старо-Пестеревской средней школе Татьяна Степановна Попова на своем рабочем месте. Она занята приготовлением горячих завтраков и обедов. Надо их вовремя приготовить и быстро обслужить требовательных покупателей — учащихся.

В буфете у Татьяны Степановны в большом выборе свежие хлебобулочные, молочные и колбасные изделия, варенье, грибы, конфеты.

Татьяна Степановна пользуется уважением среди коллектива преподавателей и учащихся школы.

И. ТИМОФЕЕВ.

Под теплым крыльишком

В Горскном рабкоопе очень плохо ведется борьба с хищениями и растратами. В селе Ново-Пестери почти во всех магазинах работают лица, ранее скомпрометировавшие себя в торговле. Вот факты. Продавцы магазина № 4 В. П. Цыпленкова и С. Захаркина допустили недостачу товаров материальных ценностей на сумму 310 рублей. Вместо того чтобы этим горе-продавцам выразить недоверие, председатель рабкоопа Д. Д. Самовольников допустил Е. Захаркину к работе в бухгалтерии рабкоопа, В. Цыпленкову оставил в магазине на прежнем месте. Через месяц магазин был снова закрыт на учет и у Цыпленковой появились уже излишки в сумме 75 рублей. На замечание о том, что ее больше нельзя допускать к товарам, председатель рабкоопа ответил:

— Была произведена повторная ревизия и результат остался тот же, а так как жалоб со стороны покупателей нет — пусть Цыпленкова работает.

И она снова работает в том же магазине.

В промтоварном магазине работает сестра В. Цыпленковой — А. П. Захаренкова, которая допустила растрату более 100 рублей в книжном магазине. Вместо того, чтобы ее наказать или понизить в должности, т. Самовольников поставил растратчицу на более ответственное место.

Из-за плохого подбора кадров рабкооп понес материальный ущерб по магазину № 11 (зам. А. Ф. Макушева) в сумме 136 рублей.

Руководители рабкоопа, в частности т. Самовольников, не занимаются подбором кадров, призывают в торговую сеть недостойных людей, укрывают растратчиков.

Не лучше обстоят дела и в Дмитриевском сельпо (председатель А. М. Суховольский). Здесь также в торговлю попадают случайные люди.

В Тайгинском лесопункте работает Р. И. Колмогорова, которая ранее была уволена из торговли по просьбе покупателей. Суховольский оказал ей покровительство и вновь принял в магазин.

Командировка по просьбе читателя

Пашу Петаева мы встретили в Бачатах, когда он был на большой перемене. Худенький паренек, с умным спокойным взглядом, он влез к нам в машину и сказал, что письмо в редакцию писал он. Все, что написано, верно.

Письмо вызывает тревогу. Ученик седьмого класса Паша Петаев написал об отце, коммунисте Борисе Петаеве, что тот часто пьет водку, грубит, в доме выражается нецензурными словами.

«Однажды он пришел домой пьяным во втором часу ночи и стал буйничить... А утром встал и смеется, как будто ничего не помнит. Мама ему сказала: «Выбирай: семья или вино!» Папа ответил, что выберет вино...

Так, непосредственно, излил свою душу Паша. И кого не встретят вожаки такие горькие слова. Видно, не легко приходится мальчику, если он решил написать письмо о родном отце.

И пишет он не потому, что хочет пожаловаться на отца, а потому, что стремится всей своей детской душой помочь отцу избавиться от недуга, от плохих дел, хочет, чтобы в доме постоянно был хороший семейный лад.

*

За накопление влаги надо бороться сейчас

Хорошо поработали механизаторы нашего совхоза: план вспашки зяби перевыполнен. Всего поднято 9 тысяч гектаров.

Но этого еще недостаточно, чтобы получить высокий урожай в будущем году. Надо думать и о том, как лучше сохранить влагу. К сожалению, этому делу у нас не уделяется должного внимания. Плохо идет подготовка

к снегозадержанию. У нас изрезанный рельеф местности.

И в низинах бывают заносы до двух метров, а на возвышенностях, наоборот, ничего не остается. Поэтому весной там снег тает раньше, и влага быстро испаряется, а в низких местах он лежит долго, в результате чего сроки сева затягиваются.

А ведь в хозяйстве есть все возможности, уже при-

ступить к накоплению влаги. Эти мероприятия не требуют больших затрат. В верховых Чумыша сколько угодно кустарников, из которых можно изготовить щиты желательно размером 1,5×2 метра; по надобности их можно переставлять. Надо также заготовить и колья. Если выполнить эту работу, то снег ровно ляжет на поля, а весной будет равномерно таять.

Решение задач по снегозадержанию нельзя откладывать на завтра — это наши сегодняшние дела.

Р. ЕГОРОВ,
депутат районного Совета,
пенсионер.
Совхоз «Трудармейский».

ОТ РЕДАКЦИИ.

Вопрос, который поднимает депутат районного Совета Р. Егоров, касается не только совхоза «Трудармейский». Он особенно касается степных хозяйств. В самом деле, три-четыре года назад для задержания снега в совхозах и колхозах создавались специальные звенья, выделялась техника.

Но некоторые руководители за последнее время о снегозадержании стали забывать. Возьмем колхоз «Россия». Здесь открытые поля, и зимой они почти освобождены от снега. В сельхозартели достаточно людей, а материала, из которого можно делать щиты, вполне достаточно — согра под боком. Между тем руководители этого хозяйства смотрят на снегозадержание сквозь пальцы.

Колхоз «Россия» — не исключение. Пренебрегают снегозадержанием в сельхозартели «Сибирь», в совхозе «Родина» и других хозяйствах.

Уже сейчас надо иметь четкий план задержания снега, и эту работу не откладывать на задний план.

ЖАЛОБА СЫНА

Мы много говорим о воспитании, читаем книги, а вот кое-кто забывает, что для ребенка самый поучительный пример — пример старших товарищей, тем более родителей. Паша знает, что отец его коммунист. А о коммунистах, как о людях особого склада, он слышит из уст учителей, читает книги, смотрит кино.

Борис Петаев работает взрывником. Работает неплохо, но это не должно успокаивать руководителей Бачатского угольного разреза.

Мы разговаривали с председателем шахткома А. П. Малевым. Алексей Павлович был просто удивлен, когда узнал, что Петаев пьянствует и устраивает скандалы в семье.

На работе он на хорошем счету. Проверим, выясним, — пообещал председатель шахткома.

Да, есть еще руководители, для которых производственный показатель является основным мерилом человеческой деятельности. Куда трудней изучать человека всесторонне. Одним словом: пока сигналов не было, и никто этим не интересовался.

Бориса Петаева мы встретили у дома. После долгого разговора с

ним стало ясно — человек считает себя правым и ни на иоту не верит никому. Ну, подумаешь, выпил с полушки, с аванса, в честь воскресенья, да за сеном другу съездил... Перечень причин может продолжаться до бесконечности.

Речь зашла о письме. Борис тут же заявил:

— Старики написали.

Им, мол, нечего делать, вот и пишут. Ни капли раскаяния, чувства вины перед семьей...

А ведь по существу Борис Петаев неплохой человек. С трезвым с ним хорошо поговорить. Он даже нынче начал ходить в вечернюю школу вместе с супругой.

— Но, нет-нет, да и сорвается.

Хочется, чтобы Борис Петаев после выступления газеты, просто как человек, как коммунист твердо заявил:

— Не прав был. Не повторится такого больше.

И верится, что он скажет это.

В семье будет порядок, покой. Замечательными вырастут его дети и скажут своему отцу большое спасибо за правильное воспитание.

П. ШМАКОВ.

Мастер своего дела

Мне сейчас вспоминаются первые неумелые шаги токаря Николая Вельдина. Учился он в нашей мастерской у опытных специалистов. Когда случался брак в выполнении заказов, он не

мог найти места. А после работы, побеседовав со старым токарем, Николай снова брался за дело. Он оставался в мастерской до тех пор, пока не добивался успеха.

С тех пор минуло восемь лет. Николай Кириллович Вельдин стал передовым токарем совхоза. Он хорошо изучил секреты старых рабочих и сам стал мастером своего дела. На работу всегда приходит за 30 минут раньше, а ровно в восемь он уже включает свой станок. О качестве теперь говорит нечего. Оно у него всегда хорошее.

Николай Кириллович Вельдин имеет третий разряд, а выполняет работы, которые под силу токарю пятого разряда. Это еще раз подтверждает его высокое мастерство. Домой он уходит только тогда, когда подготовит станок для новой смены.

В данное время Николай Кириллович уже выполнил годовое задание по производительности труда.

С. ПЕХТЕРЕВ,
председатель цехового комитета мастерской совхоза «Моховский».

РЕЦЕНЗИЯ

ТЕПЛО РАБОЧЕЙ ДУШИ

Большие мозолистые руки, теплый и проницательный взгляд, ловкие и привычные движения. Таким я знал одного машиниста. Строки стихов Виктора Баянова в сборнике «Росы» снова воскресли в памяти образ этого человека.

Просто и проникновенно говорят поэт-рабочий о наших обычайных делах, о любви к Родине, к земле.

Не знаю в восемь или в семь ли,

А может быть, чуть-чуть поздней

Я полюбил вот эту землю

И все цветущее на ней...

Этими словами начинает Виктор Баянов стихотворение «Моя земля», которым открывается сборник. Виктор знает свой край, умеет чувствовать душой красоту родной природы. Он замечает, как «туманы густо и кудлато висели над тропой».

В наше время, когда возводится светлое здание коммунизма, кто же может быть отдельным от нашей богатырской земли, от общих целей и задач по превращению в жизнь Программы XXII съезда. Строки стихотворения «Моя земля» врезаются в память, приковывают к себе внимание. Их хочется читать и перечитывать.

Уверенным и твердым голосом

заканчивает Виктор свое стихотворение «Моя земля». Он хочет видеть каждого человека честным и справедливым. И он не сомневается, что таких земля, а это значит партия, родина и народ «нигде не бросит и никогда не подведет».

Рассказ полон деталей, выразительных и точных примеров. «Я вижу, что не отделим от русской утренней земли». Каждая строка здесь примечательна своей об разностью.

Теперь и мне болящей ранкой

Напоминает сердце иногда

Те, на картошке и саранке

Полусиротские года — говорит поэт в стихотворении «Мальчишки плачут редко». Читай эти строки и чувствуешь, что Виктор видит всех мальчишек мужественными, крепкими. Иными они и не могли быть.

Я рос характером — железо, С закавказской песенкой в крови. Лишь не хватало дозарезу Отцовской ласки да любви.

Так показывает детство военных лет Виктор Баянов. Он говорит об этом открыто и правдиво для того, чтобы легче было идти в новый день. По «этой теплой, этой росной, по русской утренней земле». Трудные были годы, тяжелые, изнуряющие дни.

Но выжил я, чтобы в эту жизнь вглядеться, Чтоб увидеть огни далеких трасс.

Живое прошлое показывает Виктор Баянов в своих стихах. В нем нет декоративных красок. О нем рассказано не у поэтического камелька. Его лирический герой выстоял, выдержал, чтобы увидеть настоящую жизнь и небывалые нынешние дела.

Голос поэта своеобразен своей лиричностью и напевностью. В стихах его много сравнений и эпитетов. Много таких строк как «с закавказской песенкой в крови», «губы дочки лесника, насквозь про пахшие тайгой».

Поэт подчеркивает, что только неразрывная связь с народом приносит счастье, придаст силы, помогает находить выход из любого затруднения. Бывая среди людей, легче познать жизнь.

Я счастлив. Я среди людей, Больших затей, больших идей. В их каждой мысли — новизна,

В делах — гудящая весна.

Так говорит поэт в стихотворении «Добрая зависть». Окиньте мысленным взором нашу страну. Она вся в лесах новостроек. Разве не весна приходит для сотен тысяч семей, получивших квартиры?

Разве не отблески весенних зорь видны в очах электросварки и прожекторах Запсиба? Эту «гудящую весну» и увидел Виктор Баянов.

Два стихотворения. Одно о молодых рабочих, которые делают первые неумелые шаги, другое — о старых плотниках. Их работой можно любоваться часами. На первый взгляд оба произведения различны по содержанию и по замыслу. Но так ли это? Тема сегодняшнего дня: старики не хотят идти на пенсию, а молодые познают свою специальность в труде. Два поколения идут в едином строю. Именно это хотел показать читателю автор.

Читая строки стихотворений, ощущаешь дыхание сегодняшней жизни, видишь рядом с собой своих отцов, чувствуешь их опыт и поддержку в пути.

Стихи Баянова лиричны, он лирик, и в этом нет сомнения. Кто почитает и вдумается в содержание его произведений, тот согласится со мной и поймет, что Виктор Баянов теплоту своей рабочей души вливает в каждую строку и в каждое слово, потому они так лиричны и так выразительны. В большинстве его стихов сквозит горячая искренность и патриотизм. У него немало и таких находок,

как в стихотворении «У старой крепости».

И язычес не в ущелье узком,

Не за стеною на скале —

Все крепче пахнет духом

русским.

По всей проснувшейся земле.

В этом стихотворении исторические дни прошлого перекликются с историческими делами сегодняшнего дня. Эти строчки не спутаешь с другими поэтическими произведениями. Виктор Баянов умеет слышать сердце, а это дано не каждому.

Стихи его привлекают непосредственностью чувства, в них почти не встретишь умозрительных надуманных образов. Они конкретны, и в этом их сила.

Заканчивается сборник стихотворением «В деревне». Здесь автор в последнем четверостишии, как бы подвел итог всего сказанного прежде:

Пусть путь за нами
длинный тянется,
Но здесь нам верится легко,
Что все мы — на начальной
станиции,

А до конечной — далеко.
Значит сделать еще нужно многое.

Закрыт сборник. Вывод один: у молодого поэта, который работает машинистом паровоза, много удач. Стихи Виктора Баянова полюбят читатели, многие из них увидят себя, свою Родину, свой народ.

В. КОРАБЛЕВ.

На Выставке достижений народного хозяйства СССР

Универсальные здания

Москва, Фрунзенская набережная. Здесь раскинулись павильоны Выставки достижений народного хозяйства СССР, где представлен лучший опыт промышленного, жилищного и сельского строительства в нашей стране.

Многолюдно сейчас у стендов экспозиции «Индустриализация строительства на селе». Здесь идут горячие споры, оживленный обмен мнениями. Вот и посланцы Казахстана и Киргизии, Украины и Белоруссии, Сибири и Дальнего Востока окружили представителей управлений «Омскцелинстрой» и «Алтайцелистрой». Внимательно слушают они рассказы о работе передвижных механизированных строительно-монтажных колонн, ведущих сельское строительство. Многие торопливо зачитывают услышанное.

Интерес сельских умельцев ко всему новому в строительстве не случаен: в каждой республике, области, районе трудно найти уголок, где бы не возвышались леса новостроек. Ажурные мачты башенных кранов поднялись над деревнями и селами. Создаются новые благоустроенные центры колхозов и совхозов, возводятся кварталы жилых домов, комплексные производственные помещения и культурно-бытовых зданий. За четыре года семилетки в деревнях и селах построено два с половиной миллиона жилых домов, сотни тысяч животноводческих ферм, мастерских, клубов, домов культуры. Только в текущем году государство и колхозы вкладывают в сельское строительство пять с половиной миллиардов рублей.

В последние годы в сельском строительстве происходят большие качественные изменения. Внедряются новые, прогрессивные формы организации строительного дела, все шире применяются индустриальные методы, ручной труд заменяют механизмы. Во многих местах сельские здания сооружают комплексные механизированные строительно-монтажные колонны и отряды. Строители все чаще отказываются от кирпича и камня, переходят к сборному железобетону. Институты и проект-

ные организации, учитывая новейшие достижения строительной индустрии и передового опыта, разрабатывают проекты различных зданий и технологии их сборки. Госстрой СССР выпустил на 1963—1965 годы новые каталоги типовых проектов зданий для различных зон страны.

Работы институтов «Гипросельстрой» и «Гипросельхоз» недавно широко обсуждались в школе передового опыта, которая работала на выставке. Особый интерес вызвал проект «Универсального производственного сельскохозяйственного здания».

...Большой животноводческий городок. На животинской лесной опушке стоят большие красивые здания — это молочноваренная ферма. У доильного зала выстроилась колонна молоковозов. На кормо-выгульных площадках сидят коровы. У реки раскинулись почти такие же здания. Это их «царство». А дальше — свиноводческая ферма. От убойного цеха только что отъехал огромный авторефрижератор...

Так изобразили авторы проекта из «Гипросельхоза» три типа универсальных сельскохозяйственных зданий. Ценность этого проекта состоит в том, что он дает возможность скомплектовать из универсальных зданий животноводческие и птицеводческие фермы различных размеров и назначения в любой зоне Советского Союза. Первое здание размером 18×72, второе — 18×48 и третье 18×24 метра. В них размещаются коровы, молочнодойильный зал, родильное отделение, телятник, подсобные и складские помещения. Такая ферма с помещениями и выгульно-кормовыми дворами займет всего пять с половиной гектаров.

Универсальные здания строятся из сборных железобетонных элементов с применением дешевых местных материалов. Значительно сокращается расход металла и бетона. При этом широко используется номенклатура деталей из сборного железобетона, применяемого в промышленном строительстве. Все это позволит снизить стоимость строительных работ. Универсальное здание по сравнению с обычными обойдется дешевле в среднем на 7,7 процента.

В ближайшие месяцы в Московской, Рязанской, Калининской и Смоленской областях «Главвестстрой» начнет сооружение девяти крупных животноводческих ферм по этим проектам. Возводить их будут индустриальными методами специальные передвижные механизированные строительные отряды. Это позволит значительно сократить сроки и улучшить качество работ, максимально механизировать труд.

Н. МЕТЕЛЬСКИЙ.

Г. Белово, ул. Тельмана, 1. Телефоны: редактора — 4-03, идеологического отдела, ответственного секретаря — 2-25, отдела сельского хозяйства и отдела быта и писем — 4-02, бухгалтерии — 4-44.



На доске одна из другой появляются математические формулы. Михаил Федорович терпеливо объясняет ход решения задачи. Иногда его просят повторить еще раз: что поделаешь, математика наука сложная. Да и за партами сидят не вчерашие выпускники средней школы.

Двадцать рабочих Сурковского совхоза стали студентами-заочниками Новосибирского сельскохозяйственного института. Вступительные экзамены они сдавали преподавателям, специально приезжавшим в совхоз. В совхозе создан учебный комбинат, его директор М. Ф. Ливарский и преподаватели проводят консультации для заочников по наиболее трудным темам программы.

НА СНИМКЕ на очередной консультации по высшей математике. М. Ф. Ливарский консультирует заочников П. Кергана, В. Балаганского и Д. Косача.

Фото А. Задунова.

Смотрите на экранах телевизоров
ВТОРНИК, 12 ноября

20.15 Мастера советского кино.

20.45 «Журналист из Рима». Художественный фильм. II серия.

Детям до 16 лет смотреть этот фильм не рекомендуется. 21.50 Урок английского языка.

—○—

ВНИМАНИЮ
РАДИОСЛУШАТЕЛЕЙ

Местное радиовещание из районного центра — г. Белова в зимний период будет проводиться в четверг и субботу с 17-00 до 17 часов 30 минут.

Радиоредакция.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

11.00 «Журналист из Рима». Художественный фильм. II серия.

Детям до 16 лет смотреть этот

фильм не рекомендуется. 12.05

Урок английского языка. 19.00

Для малышей. «Про зверей». 19.15

«Мальчик-рыболов». Мультипликационный фильм.

19.40 Телевизионные новости.

19.55 «Кто виноват?». Фильм любительской киностудии КМК г. Новокузнецка.

Русинова Лидия Федоровна, проживающая в Беловском районе, село Уроп, возбуждает дело о расторжении брака с Батиным Дмитрием Максимовичем, проживающим в Беловском районе, с. Хахалино.

Дело будет слушаться в нарсусе Беловского района.

Заказ 5319